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Nivel 3 ¢ Aritmética * Progresiones ¢ Teoria (13)
Progresion geométrica

% Una progresion geomeétrica es una sucesion de numeros en la que cada tér-
mino se obtiene multiplicando por una cantidad fija el término anterior.

% La cantidad fija se llama razon de la progresiéon geométrica.

% Para conocer completamente una progresion geométrica solo hacen falta dos
datos: el primer término y la razon.

Ejemplos

(D La progresién geométrica «a» tiene primer término a; = 3 y razén R = 2. Escri-
be los ocho primeros términos de la progresion geométrica.
Solucion: a = 3, 6, 12, 24, 48, 96, 192, 384,...

@ La progresién geométrica «b» tiene primer término b; = -2 y razén R = 3. Es-
cribe los ocho primeros términos de la progresion geomeétrica.
Solucién: b - -2, -6, -18, -54, -162, —-486, -1458, —-4374,...

® La progresién geométrica «c» tiene primer término c; =1 y razén R=-2. Es-
cribe los ocho primeros términos de la progresion geomeétrica.
Soluciéon: c = 1, -2, 4, -8, 16, -32, 64, -128,...

Propiedad

En toda progresion geomeétrica se verifica que el cociente entre cualquier término
y su anterior es siempre el mismo. Esta propiedad es la que se utiliza para dar el
nombre de «razén» a la cantidad por la que se multiplica en cada progresion geo-
meétrica (recuerda que razoén, en matematicas, significa cociente).

Ejemplos
® Estudia si la sucesién d — 3, 15, 75, 375,... es una progresién geométrica y,
caso de que lo sea, calcula su razon.
Resolucion
d,:dy =15:3=5;d35—-d, =75:15=5;d4:d3 =375:75 = 5.
Solucion: si es una progresion geométrica y su razon es 5.
® Estudia si la sucesién e — 3, 12, 36, 144,... es una progresién geométrica v,
caso de que lo sea, calcula su razon.
Resolucion
e:e1=12:3=4;e3:e,=36:12 = 3.
Solucién: no es una progresiéon geométrica.
Comentario: como e, : e; # e3: €, N0 es necesario hacer mas operaciones.

Obtencion de términos con la calculadora

Es facil ir viendo los términos de una progresion geométrica usando una calculado-
ra. Como ejemplo, explicamos como hacerlo con la progresion geométrica «f» de

primer término fi=9yrazé6nR=7:9 =@ Ans x |7 =B =B =B =8B = ..
Solucion: f— 9, 63, 441, 3087, 21 609, 151 263,...
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